

## ÉMI Minőségi Jel – a felsőbb fok

Magyarországon – mint minden európai uniós tagországban – az építőipari termékek forgalmazásához megfelelőségigazolás szükséges. E dokumentum alapjául úgynevezett műszaki specifikációk szolgálnak; ezek a harmonizált európai szabványok (EN-k), az európai műszaki engedélyek (ETA-k) és a nemzeti építőipari műszaki engedélyek.

**Az** EN-k vagy az ETA-k alapján gyártott termékeket a gyártó CE jelöléssel köteles ellátni. Ezek a jelölések azonban nem adnak biztosítékot a termék minőségére, és különösen nem utalnak arra, hogy egy termék minőségi szempontból kiváló vagy az átlagosnál sokkal jobb paraméterekkel rendelkezik. Ily módon a gyártó nem tudja kellő módon terméke minőségi színvonalát bemutatni a piacon sem a vásárlók, a fogyasztók, sem a versenytársak felé. E helyzet orvoslására hívta életre az Építésügyi Minőségellenőrző Innovációs Kht. (ÉMI) az ÉMI Minőségi Jelet (ÉMI-MJ).

Az ÉMI-MJ egy termék minőségi jel, amely azt jelzi, hogy a jelet viselő építési termék tartósan jó minőségű, és magas színvonalon megfelel az adott termékre vonatkozó műszaki specifikáció követelményeinek, továbbá műszaki jellemzői meghatározott tűréshatáron belül változatlanok, minősége és megbízhatósága egyenletes, továbbá az ÉMI Kht. rendszeres ellenőrzése alatt áll.

A jel használata a megfelelő és egyenletesen jó minőségű termékek gyártóinak és forgalmazóinak érdekeit azzal szolgálja, hogy növeli a termék iránti bizalmat, mintegy referenciát biztosít, ugyanakkor a fogyasztók és felhasználók érdekeit is védi.

Az ÉMI-MJ minőségi jel elnyerése nem feltétele egy építési termék gyártásának, forgalmazásának és felhasználásának abban az esetben, ha a termék egyébként a hatályos szabályozás szerint, jogszzerűen tanúsítvánnyal vagy szállítói megfelelőségnyilatkozattal ellátva kerül forgalomba.

A jel a bizalom védjegyeként többletgarancia és lehetőség egy termék magas szintű minőségének dokumentálására, piaci megjelenítésére.

Az ÉMI-MJ minőségi jel használatát kérelmezni kell. A jel használatának

kérelmezése és használata önkéntes. A kérelem benyújtásának és a jelhasználat elnyerésének alapfeltételei – többek között – a következők: a termék teljes körűen feleljen meg a vonatkozó szabályozások, műszaki specifikációk (szabvány, műszaki engedély) valamennyi követelményének, rendelkezzen a forgalmazáshoz, beépítéshez kötelezően szükséges megfelelőségigazolással.

A termék alkalmazására vonatkozóan a gyártó vagy a forgalmazó – az ÉMI Kht. által jóváhagyott – magyar nyelvű alkalmazástechnikai útmutatót köteles kiadni. Ez tartalmazza a tárolás, szállítás, anyagkezelés és alkalmazás mellett a kapcsolódó munkavédelmi előírásokat, a környezetvédelmi utógondozási körülmények határértékeit, pelemfeltételeit, valamint egy biztonsági adatlapon bemutatja a tűzvédelmi, illetve tűzveszélyességi besorolást, a hatályban lévő egészségügyi rendelet alapján az R és S biztonsági kitételeket, baleset esetén az elsősegélynyújtással és a szakorvosi igénybevétellel kapcsolatos eljárási javaslatokat.

A termék megfelelőségigazolásának meg kell felelnie a 3/2003. (I. 25.) BM-GKM-KVVM együttes rendeletben előírtaknak. A megfelelőség igazolásához szükséges vizsgálatokra, az üzemi és gyártásellenőrzésre, továbbá a későbbi rendszeres, külön munkatervben rögzített ellenőrző vizsgálatokra vonatkozóan a gyártó rendelkezék az ÉMI Kht.-vel érvényes szerződéssel.

A gyártó működtessen ISO 9001 szerint tanúsított minőségirányítási vagy az ÉMI Kht. által tanúsított üzemi és gyártásellenőrzési rendszert.

Kérelmező nyilatkozatban dokumentálja, hogy a termékre vonatkozóan egy éven belül nem volt olyan megalapozott minőségi reklamációja, amelyet egy hónapon belül ne orvosolt volna.

Az ÉMI Kht. a minőségjel alkalmazását, használatát akkor engedélyezi, ha a kérelemmel együtt benyújtott dokumentumokat, a termék minőségét és gyártási körülményeit vizsgálattal ellenőrizve megfelelőnek minősítette. A jel használatának odaítélésekor figyelembe veszi a terméken korábban végzett vizsgálatok dokumentumaiban foglaltakat.

Az ÉMI-MJ minőségi jel használatára feljogosított szervezet a termékén, annak egyedein vagy ha az helyénvaló, a termékek csomagolásán, továbbá az ahhoz kapcsolódó tájékoztatókban a jelet az ÉMI Kht.-vel egy megállapodásban egyeztetett és elfogadott módon jogosult használni vagy arra hivatkozni, reklámtevékenységében szerepeltetni.

A jelhasználat időtartama legfeljebb öt év. Ezen intervallumban az ÉMI Kht. szükség szerint, de legalább két alkalommal utóellenőrzést végez, melynek költségei a jelhasználót terhelik. Az utóellenőrzések tartalmi körét, részleteit és ütemezését az ÉMI Kht. a jelhasználóval közösen állapítja meg.

A kérelem benyújtásával egyidejűleg termékenként egyszeri regisztrációs díjat kell fizetni az ÉMI Kht. részére, melynek összege 50 ezer forint. A minősítésre benyújtott dokumentumok tartalmi átvizsgálásának, a döntés-előkészítő jegyzőkönyv előkészítésének, a jelhasználatról szóló okirat elkészítésének és kiadmányozásának díja termékenként (termékcsalád egyedenként, fajtanként, típusonként) nettó 80 ezer forint.

Általános esetben a jelhasználat eszmei díja évenként nettó 100 ezer forint. Az elbíráláshoz szükséges vizsgálatok, illetve a jelhasználat fenntartásához vagy meghosszabbításához kijelölt vizsgálatok, referencialhelyszínek szemléinek költségeit a fenti díjtételösszegek nem tartalmazzák. Az ÉMI Kht. az ÉMI-MJ minőségi jellel rendelkező termékekről, a jogosult jelhasználókról nyilvántartást vezet, és internetes adatbázist létrehozva teljes körű nyilvánosságot biztosít a piaci szereplők és az érdeklődők részére.

A rovat támogatója:



ÉPÍTÉSÜGYI MINŐSÉGELLENŐRZŐ  
INNOVÁCIÓS KÖZHASZNÚ TÁRSASÁG

1113 Budapest, Diószegi út 37.  
Levélcím: 1518 Budapest, Pf.: 69.  
e-mail: info@emi.hu • www.emi.hu  
Telefon: 372-6100 • Telefax: 386-8794